
ATA DA 110ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE DEZEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - 

Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Marquito – Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Mauro De Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar 

Gutz – Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê 

Collaço - Sérgio Guimarães - Sergio Motta - 

Soratto – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura das atas das sessões anteriores para 

aprovação e a distribuição do expediente aos 

senhores deputados. 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Suspende a sessão para a fala do Presidente da 

Liga das Escolas de Samba de Joaçaba.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa às Breves Comunicações.   

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Comunica que o 

governo do estado enviou um pacote para ser 

analisado ainda este ano, contendo mudanças no 

Sistema Tributário Estadual. Demonstra preocupação 

com a intenção do governo de criar impostos sobre 



aeronaves e embarcações e IPVA, o que poderia 

desestimular a economia local. Destaca, no 

entanto, que o governador anunciou a retirada da 

medida proposta.  

Defende que o aumento de tributos, a falta de 

clareza sobre a aplicação dos recursos e a 

ausência de reformas estruturais que simplifiquem 

o ambiente de negócios, criam um cenário de 

insegurança. Critica o desperdício, os privilégios 

e a ineficiência, sugerindo a redução da máquina 

pública. Pondera que a população paga muito e não 

recebe uma contrapartida à altura, uma vez que a 

qualidade dos serviços públicos não corresponde ao 

que é arrecadado. 

Conclui que entende a necessidade de adequação 

às normas federais, mas considera ser seu dever, 

como representante do povo, evitar que a carga 

tributária se transforme em um fardo para aqueles 

que produzem, trabalham e sustentam o Estado. 

[Taquigrafia: Meibel] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Manifestou-

se na tribuna sobre a saída do secretário de 

estado do Turismo de Santa Catarina, Evandro 

Neiva, que assumirá o cargo de secretário 

municipal de Turismo de Balneário Camboriú, na 

gestão da prefeita Juliana Pavan. 

Destaca as ações e os avanços realizados pelo 

excelente profissional que ao longo dos dois anos 

em que esteve à frente da Pasta, elevou o patamar 

do estado em relação ao turismo. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mias oradores inscritos, suspende a 

sessão até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   



 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Finanças e Tributação apresentou parecer favorável 

aos Ofícios números: 0024/2023 e 0025/2024. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0190/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0235/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0267/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0285/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0337/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0346/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0348/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0262/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que declara de utilidade 

pública a Associação de Pais e Amigos do Autista - 

AMA Penha/SC, e Altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e Comissão dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0286/2024, de autoria do Deputado 

Marquito, que institui o Dia Estadual do Orgulho 

Autista e altera o Anexo Único da Lei nº 18.531, 

de 2022, que consolida as leis que instituem datas 

e eventos alusivos no âmbito do Estado de Santa 

Catarina e estabelece o Calendário Oficial do 

Estado para incluir referida data alusiva no 

Calendário Oficial do Estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0336/2024, de autoria do Deputado Sérgio 

Motta, que declara de utilidade pública a 

Associação Casa do Oleiro, do município de Alfredo 

Wagner e Altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 

2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0355/2024, de autoria do Deputado Volnei 

Weber, que declara de utilidade pública à Andar 

Associação de Turismo de Treviso SC, com sede no 

Município de Treviso/SC e Altera o Anexo Único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0426/2024, de autoria do Deputado 



Soratto, que declara de utilidade pública da 

Associação Orquestra Santa Teresinha do Menino 

Jesus, de Tubarão, e Altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0230/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

implementação da Política Nacional de Atenção 

Psicossocial nas Comunidades Escolares. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0231/2024, de autoria 

da Deputada Paulinha, solicitando ao Secretário de 

Estado da Segurança Pública informações acerca do 

processo SGPe DETRAN 35885/2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0271/2024, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando Apelo ao Superintendente 

Regional do Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes (DNIT), em Santa 

Catarina, para serem envidados esforços, estudos 

de viabilidade e as providências necessárias para 



a inclusão e realização de obras de revitalização 

na Rodovia BR-282. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0272/2024, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando apelo à 

Ministra da Saúde para que a Empresa Brasileira de 

Serviços Hospitalares proceda a aquisição e 

fornecimento de alimentos provenientes da 

agricultura familiar para o consumo em seus 

ambientes hospitalares. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0273/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

de Santa Catarina, Maicon Diego Galvani e Ismael 

Antonio da Silva, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0274/2024, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando apelo ao Ministro dos 

Transportes para a repactuação do contrato de 

concessão da Rodovia BR-101, no Trecho Norte. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 



0791/2024, 0792/2024 e 0793/2024, de autoria do 

Deputado Marcius Machado; 0794/2024 e 0799/2024, 

de autoria do Deputado Jair Miotto; 0795/2024, de 

autoria do Deputado Tiago Zilli; 0796/2024, 

0804/2024 e 0805/2024, de autoria do Deputado 

Lunelli; 0797/2024, de autoria do Deputado Carlos 

Humberto; 0798/2024, de autoria do Deputado Volnei 

Weber; 0800/2024 e 0801/2024, de autoria do 

Deputado Mário Motta; 0802/2024, de autoria do 

Deputado Altair Silva; 0803/2024 e 0808/2024, de 

autoria do Deputado Sargento Lima; 0806/2024 e 

0809/2024, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

e 0807/2024, de autoria do Deputado Emerson Stein. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Comenta sobre o falecimento do senhor Mellmuth 

Danker, de 97 anos, que por mais de 50 anos 

presidiu o Hospital Misericórdia em Blumenau. 

Apresenta uma foto em plenário e relembra o dia em 

que foi tirada, homenageando o senhor Danker. 

Deixa o seu abraço aos familiares e diz se colocar 

à disposição para todos os amigos e próximos, 

expressando sua solidariedade e sentimentos.  

 Comunica a abertura da ponte em Guaramirim e 

Jaraguá do Sul na BR-280 que será realizada na 

próxima semana, concluída após muito tempo. Tece 

agradecimentos ao Governo do Estado e todos 

envolvidos nesta grande obra. 

 Deputado Napoleão Bernardes (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela fala e relembra que o 

senhor Danker foi uma pessoa que serviu muito a 

comunidade de Blumenau e ao Hospital Misericórdia, 

e reconhece a rede filantrópica de hospitais em 

Santa Catarina. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

 DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Menciona que 

geralmente vem à tribuna para falar sobre temas 

ligados à agricultura, mas hoje de forma 

diferente, presta suas condolências, lamentando o 



falecimento do ex-prefeito da cidade de Seara, 

Aurélio Nardi, ocorrido no dia 04 de dezembro, aos 

91 anos. Enobrece a grande liderança política que 

dedicou sua vida ao serviço público e ao 

desenvolvimento da cidade.  

Registra e lamenta também a morte de Adilson 

Rogal, secretário de Desenvolvimento Econômico e 

Turismo do município de São Domingos, após 

contrair uma bactéria durante um procedimento 

cirúrgico. Declara gratidão ao colega que exerceu 

um papel fundamental na construção da história 

local. 

Manifesta seus sentimentos aos familiares 

destas duas personalidades que partiram para o 

plano espiritual. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – Comenta 

sobre a ligação por balsa ferry boat Joinville a 

São Francisco do Sul, na região da Vigorelli, 

sentido da Vila da Glória e vice-versa. Retrata 

acerca do problema do ferry boat operado há mais 

de 30 anos, sem nenhum instrumento jurídico que o 

Estado possa cobrar, fiscalizar sua operação e 

aplicar multas pela precariedade do serviço. 

Explica que houve uma reunião com autoridades e a 

empresa para melhorias na exploração do serviço. 

Detalha as reclamações dos usuários sobre a tarifa 

cobrada muito alta e a falta de infraestrutura 

mínima de higiene para utilização do serviço, com 

riscos sérios à segurança destes usuários.  

Alerta a necessidade de o Estado agilizar um 

chamamento público para contratar os serviços, 

oportunizando até para outras empresas 

participarem da disputa de uma nova contratação. 

Expõe que a infraestrutura é precária e a condição 

da atual prestação de serviços é de qualidade 

baixa, com riscos sérios e eminentes para quem 

utiliza este transporte.  

Enfatiza a necessidade urgente de um 

instrumento jurídico que possa ser utilizado para 

cobrar a empresa que vier a explorar os serviços, 

visando dar à população um transporte sem 

vislumbrar qualquer sinistro aos usuários daquele 

transporte, e que seja um serviço de qualidade 



para aquela prestação de serviço de travessia 

entre as duas cidades. [Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

 


